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BC divulga Ata da 273ª reunião do Copom 

O Banco Central divulgou a Ata da 273ª reunião do Copom, realizada nos dias 16 e 17 de setembro
de 2025.

Clique para ter acesso à íntegra da Ata.

Clique para ter acesso à versão em inglês da Ata.

Na Ponta do Lápis: conheça programa que tem apoio do Banco Central para educação
financeira nas escolas 

Iniciativa é voltada a estudantes da rede pública. Foco do programa está no
planejamento financeiro dos jovens. Plataforma do BC será referência para
implementação.

Formar adultos conscientes, organizados e preparados para lidar com o dinheiro. Com esse
propósito, o Banco Central (BC) integra o programa Na Ponta do Lápis, lançado pelo governo
federal com foco nos estudantes dos ensinos fundamental e médio.

A iniciativa tem como objetivo apoiar e fortalecer a implementação dos temas da Base Nacional
Comum Curricular (BNCC) que integram a macroárea de Economia. Na prática, os estudantes terão
a oportunidade de aprimorar suas habilidades de planejamento financeiro, compreender a
importância de poupar regularmente e de adotar decisões de consumo e de crédito mais
responsáveis no dia a dia.

Priscila Furtado, gerente do Programa Aprender Valor, iniciativa do BC voltada a ações de educação
financeira, explica que esse programa será a plataforma de referência do Na Ponta do Lápis,
oferecendo formação continuada para educadores, projetos pedagógicos com aulas prontas e
avaliações de letramento financeiro.

"Nós colaboramos na revisão do documento de referência que o Ministério da Educação (MEC)
elaborou para a criação do programa e temos ajudado, nos últimos meses, a pensar em como o Na
Ponta do Lápis pode chegar a todos os estudantes do país. Essa parceria está apenas começando",
disse Priscila Furtado, gerente do Programa Aprender Valor.

O BC integrará o comitê estratégico que atua na implementação do programa do MEC – resultado
da experiência bem-sucedida com o Aprender Valor, que, desde 2020, ajuda professores de todo o
país a levar educação financeira para as salas de aula. Atualmente, o Aprender Valor já alcança
mais de 25 mil escolas brasileiras, com conteúdos lúdicos, acessíveis e alinhados à BNCC.

Para monitorar o impacto do programa Na Ponta do Lápis, o MEC utilizará indicadores ligados ao
programa do BC: o número de escolas que aderiram ao Aprender Valor e o número de profissionais
da educação que participaram dos cursos oferecidos por essa plataforma.

Iniciativa conjunta

A adesão ao Na Ponta do Lápis por estados, municípios ou pelo Distrito Federal é voluntária a partir
da apresentação de um plano de trabalho voltado à implantação, ao fortalecimento e à
consolidação de ações relacionadas ao tema. Gestores locais que quiserem participar deverão
assinar um termo de compromisso com o MEC.

Além do BC, fazem parte da iniciativa Ministério da Previdência Social; Secretaria do Tesouro
Nacional do Ministério da Fazenda; Caixa Econômica Federal; Superintendência de Seguros
Privados; Receita Federal; Comissão de Valores Mobiliários (CVM); União Nacional dos Dirigentes
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https://www.bcb.gov.br/publicacoes/atascopom
https://www.bcb.gov.br/en/publications/copomminutes
https://aprendervalor.bcb.gov.br/site/aprendervalor
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Municipais de Educação (Undime) e Conselho Nacional de Secretários Estaduais de Educação
(Consed).

Acesse a página do programa.

Fonte: BC, em 23.09.2025.
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